

# BALAI ÚJSÁG

Széchenyi  
Budapest.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
BALAI, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.  
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P.  
Vasárnapi és csütörtöki száma előfizetés havi 1 P

## Kölcsönrel akarnak segíteni a bajbajutott közalkalmazottakon

A közalkalmazottak fizetését az elmúlt három hónap alatt kétszrre leszállították, a jövő hónapra pedig, újabb csökkenést terveznek. Azonkívül az eddigi két csökkenést, mely eredetileg június végéig szólt, egy évre megakarják hosszabbítani. Az illetménycsökkentés és a jövedelmek megcsökkentése számtalan tisztviselőt és nyugdíjast juttat a teljes anyagi romlásba.

A tisztviselőtársadalom, melynek nagyrésze úgy rendezkedett be, hogy részletfizetésre vásárol, nem tud eleget tenni kötelezettségeinek. A hitelezők pedig szorongatják őket,

mert szükségük van a pénzükre. A tisztviselői fizetést lefoglalni nem lehet, de lefoglaltathatják és elárvereztethetik a tisztviselők lakásberendezését és egyéb ingó vagyonát.

Most mozgalom indult, hogy segítsenek az önhibájukon kívül bajba jutott közalkalmazottakon. Kölcsönt akarnak szerezni részükre, melyből kifizethetik hitelezőiket, hogy össze ne omljon és el ne vesszen az a kevés is, amit a tisztviselői fizetésekből évek hosszú során át sikerült megszerezniük és magukénak mondaniok.

## A főváros feirattal fordul a kormányhoz az üzlet és lakbérek havonkénti fizetésének engedélyezése, a kilakoltatások felfüggesztése, a béregyeztető bíróság felállítására érdekében

A főváros legközelebbi közgyűlése elé javaslatot terjesztettek, amelynek célja a lakás- és üzletbérlok fokozottabb védelme volna. A folyton rosszabbodó gazdasági helyzet következtében katasztrofális helyzetbe jutottak a bérlok, biztosra veszik azonban, hogy a közgyűlés a javaslatot elfogadja és a kormány elé terjesztik. A javaslat a következő intézkedéseket kéri:

Rendelje el a kormány a lakás- és üzletbérlok általános havi részletekben való fizetését a hozzáadásával, hogy egy részlet pontos be nem tartása még nem vonja maga után a részletfizetési kedvezmény megvonását, a teljes negyedévi bérösszeg egyszerre való kifizetésének kötelezettségét.

Intézkedjék a kormány aziránt, hogy a fennálló és érvényben levő

bérelti szerződések esetén is kérhesse a lakó a bérek leszállítását. Ezzel kapcsolatban állítsa fel a kormány a béregyeztető bíróságot, amely egy elnökből és a bérbeadó, valamint a bérlok által választott egy egy elnökből állana és a vitás bérkérdések ügyében határozna.

Függesztesse fel a kormány a kilakoltatásokat olyan esetekben, amikor a béregyeztető bíróság ilyen értelemben határoz.

A házbéradót csak a tényleg kifizetett lakbér után hajtsa be az állam és a főváros. A házbéradó elengedéséhez elegendő legyen hiteles tanúk által kiállított olyan tanúsítvány, amelyben a bérlok igazolja, hogy a háztulajdonosnak, a bérbeadónak, az esedékes összeget nem fizette meg.

## Jugoszlávia nem mondhat le a jóvátételi fizetésekről

A jugoszláv parlamentet királyi trónbeszéddel ünnepélyesen megnyitották. A király vázolta azokat a belpolitikai küzdelmeket, amelyek 1929-ben a diktatura életbelépését

tették szükségessé. A jóvátételi kérdéssel a király kijelentette, hogy Jugoszláviát a fizetések szünetelése nyomasztó helyzetbe hozta. Jugoszlávia nem viselheti az egyik olda-

lon a győzelemért és a szabadság és a jog általános elveiért az áldozatokat és terheket, ha a másik oldalon még a lehetőségétől is megfosztják annak, hogy a háborus ká-

rokért való kártalanítással behegesztthesse sebeit. Jugoszlávia álláspontját érdekei diktálják, valamint az a körülmény, hogy lehetetlen másként cselekedni.

## Ma tartotta tagavatató ünnepségét a bajai Szent Margit Leányklub

Ismét lelkes gárdával gazdagodott a bajai Szent Margit Leányklub. A már 13 esztendő óta ultra visszatekintő remes szociális és kulturális munkát kifejtő leányegyesület a védőszentje Árpád-házi Szent Margit ünnepén ma délelőtt tartotta tagavatató ünnepségét. Reggel 8 órakor a belvárosi plébánia templomában misét hallgattak és közösen a szentségekhez járultak. A szentmisét dr. Gonczlik Kálmán apátplébános a Leányklub egyházi tanácsadója végezte, ugyancsak ő tartotta az avatást is. A Leányklub ismét komoly értékes tagokat nyert a mai avatási ünnepség alkalmából. Az újonnan avatott tagok: Barb Ica, Eichinger Matild, Gonczlik Vera,

Hantos Rózsi, Jabab Erzsike Késmárky Dóra, Kecskés Mici, Mormer Márta Maul Hilda, Nitribusz Ilonka, Prágay Margit, Rusztek Ica, Zsubory Bözsi. Ketten közbejött betegségük miatt az avatásról elmaradtak.

Az avatás és a mise alatt Lovas Andor karnagy művészien énekelt. Az ünnepséget a papa-himnusz intonálása fejezte be.

A Leányklub új tagjait holnap, szerdán délután 6 órakor diszgyűlés keretében köszönti az elnökség. A diszgyűlésen dr. Gonczlik Kálmán apátplébános az egyesület védőszentjéről Szent Margit királyleányról tart előadást.

## Nem ijednek meg a gyáripari körök az árellelőrző-bizottság kiküldésétől

### Nem ellenőrzésre, hanem ártörésre van szükség

Az árellelőrző bizottság kiküldése ipari körökben nem nagy ijedelmet keltett, mert a hetekkel ezelőtti elterjedt hírek szerint egészen más akcióra voltak elkészülve.

A lapok annakidején több ízben jelezték, hogy a kereskedelemügyi minisztériumban intézkedések készülnek egyes ipari cikkek áralakulása körül észlelhető szabálytalanságok és kilengések megakadályozása, illetve megtorlása végett.

Hír szerint azonban a kormány nem ad ki semmitéle rendeletet és egyelőre elégnék tartja, hogy ellenőrzőbizottságot küld ki az árak megállapítására. Ez az ipari köröket mindenestre meg fogja nyugtatni, kérdés azonban, hogy hasonló véleményel vannak-e a fogyasztók is. Elvégre az árak megállapításához nem is kellene szakértők, ezeket a minisztérium pár perc alatt hitelesen megállapíthatja. Nem ellenőrzésre van szükség, hanem intézkedésekre. Az ellenőrzőbizottság tagjait kü-

lönben már kijelölték. A bizottság elnöke Varsányi Emil dr. felsőházi tag, tagjai Kallós Bertalan ny. helyettes államtitkár és Krudy Ferenc ny. főispán.

Hivatalosan a bizottság feladatát a következőkben vázolják: A bizottság vizgálat tárgyává teszi azt, hogy valamely iparcikk áralakulása a figyelembe veendő összes árképző tényezőknél megfelelően indokolt-e. A helyes ár kialakulása érdekében folytasson a termelőkkel tárgyalásokat és ha ezek a tárgyalások véleménye szerint kielégítő eredményre nem vezetnek, a további teendőket illetőleg javaslatot tegyen a kereskedelmi miniszternek.

— **Rövid hírek.** XI. Pius pápa a szentek sorába emelte Albertus Mag-nust, a katolikus egyház egyik legnagyobb tudósát. — Chicagó városa csőd előtt áll, nem tudja fizetni a tanítókat, tűzoltókat, rendőröket.



Telefon:  
287.

**NE DOBJA EL!!!**

Telefon:  
287.

Bármilyen hó- és sárcipőjét talpalm, sarkalom és foltozom  
garantálva Jelenleg nagyon  
olcsó árak mellett.

**Vulkanizálással**  
**STELLNER ZSIGMOND** cipőkereskedő

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 1. szám. Grauug ház. (Heneráryval szemben.)



### A város közigazgatási bizottsága ujonnan megalakított albizottságainak tagjai

Baja város közigazgatási bizottságának januári ülésén a bizottság kilenc albizottságát alakították meg. A kilenc bizottság a népoktatásügyi, utügyi, kisajátítási, telepítési, közegészségügyi, fegyelmi választmány, számuügyi, fellebbviteli küldöttség, adóügyi és gazdasági albizottságok.

Az 1932-ik évre a fegyelmi választmány tagjai:

Rendes tagok: dr. Flórián Géza, dr. Reiser Péter, Bencze Béla, Körnendy Péter. Póttagok: dr. Makray László, Rusztek Karoly.

Számuügyi fellebbviteli küldöttség tagjai. Választott rendes tagok: dr. Reiser Péter, Weidinger Dezső. Póttag: Szilágyi György. Kinevezett rendes tagok: dr. Lemberger Ármin, dr. Flórián Géza. Póttag: dr. Torday Ányos.

Adóügyi bizottság tagjai. Rendes tagok: dr. Flórián Géza, dr. Makray László, Trafikant Karoly, Weidinger Dezső. Póttagok: Szilágyi György, dr. Lemberger Ármin.

Gazdasági albizottság tagjai. Választott tagok: Auer Emil, Ferenczy Ede, Hárs Richárd, Lebach László, Szász Ottó, Weidinger Dezső. A kir. törvényszék elnöke által kijelölt tagok: dr. Zsigmond Albert, Zakariás Imre.

A népoktatásügyi albizottság tagjai. Választott tagok: dr. Flórián Géza, dr. Lemberger Ármin, dr. Makray László, Mikoleczky Ferenc, Szilágyi György, dr. Torday Ányos.

Utügyi bizottság tagjai. Választott tagok: dr. Flórián Géza, dr. Lemberger Ármin, dr. Makray László, Wei-

dingler Dezső.

Kisajátítási albizottság tagjai. Választott tagok: dr. Flórián Géza, dr. Reiser Péter, Trafikant Karoly, Weidinger Dezső.

Telepítési albizottság tagjai. Választott tagok: dr. Makray László, Miko-

leczy Ferenc, dr. Reiser Péter, Szilágyi György.

Közegészségügyi albizottság tagjai. Választott tagok: dr. Flórián Géza, dr. Makray László, dr. Reiser Péter, dr. Torday Ányos.

hogy 1922-ben még csak 75 kivonulás volt, vagy 1926-ban még csak 372.

Latható tehát ezekből, hogy a mentői intézménynek a fenntartása, amely a mi viszonyaink közt csakis a tűzoltósággal kapcsolatban képzelhető el, mily fontos szükségletet jelent, hisz évről évre mindig nagyobb és nagyobb mértékben veszi azt igénybe nemcsak a város, hanem a vármegye közönsége is.

### Beszédes számok a bajai tűzoltók és mentők egy esztendő tevékenységéről

#### Az elmúlt évben 34.000 pengő volt Baján a tüzkr

Előttünk fekszik a tűzoltóság és a mentők 1931. évi működéséről szóló jelentése és újból látjuk, hogy ez a csöndben működő testület egy év leforgása alatt is milyen eredményes munkát teljesít.

Tűzoltói kivonulás a múlt évben 74 volt, amelyből 35 esik tüzesetre, a többi pedig házomlásra, vaklár mára és egyéb, a tűzoltói ténykedésekkel kapcsolatos kivonulásokra.

A legtöbb tüzeset áprilisban volt, összesen 7, a legkevésbé februárban; jelentősebb tüzeset a múlt évben általában véve nem volt.

Kivonulások közül 14 a belvárosra esett, 21 pedig a többi városrészre.

Keletkezési idő szerint: 12 tüzeset volt éjjel és 23 nappal; legtöbb tüzeset kéménytűz volt, azután pedig tetőtűz. Keletkezés ok szerint: 12 esetben volt kémény és kályhacső szurkosságától, 9 esetben gondatlanságból, 2-szer gyújtogatásból, 12 esetben pedig különböző okokból kifolyólag.

A múlt évben tüzéből kifolyólag szenvedett összes kár keréken 34.000 pengő volt, melyből cca 28.000 pengő biztosítás révén megtérült.

Ami a megelőző tűzrendészet te-

rén való tevékenységet illeti, a tűzoltóság a múlt évben 63 gyári, malmai, fatelepi stb. tüzendeseti szemlén kívül résztvevett még 19 tűzvizsgálaton, 12 fatelepengedélyezési szemlén; átvizsgált azonkívül 64 ujonnan épült házat és 187 szértit.

A múlt év folyamán a tűzoltósághoz bejelentettek 254 kéményégetést, 71 gaz és szemétegetést és 317 sertéspörkölest.

Színházi ügyeleti szolgálatot az önkéntes tűzoltótestülettel karöltve 123 esetben tartottak, míg cirkuszi ügyeletet szolgálatot 10 esetben.

A mentéshez és betegszállításhoz a tűzoltók, mint mentők 934 esetben vonultak ki. Az esetek, illetve betegségek szerint belsőhaj volt 261 esetben; sérülés, rándulás, ficam 157 esetben, szülés stb. 177 esetben, ragályosbeteg szállítása pedig 104 esetben.

A fentiek szerint a tűzoltóság összes kivonulásainak a száma 1008 volt, ami a múlt évvel szemben 53 al több esetet jelent.

Hogy az utolsó 10 év alatt milyen mértékben növekedett a tűzoltóságnak, főképp mint mentőknek az igénybevétele, elég csak arra rámutatni,

## HIREK

— **Szociális tétélek** a kalocsai egyházmegyei papság tavaszi gyűlésén. A kalocsai érsek, gr. Zichy Gyula dr. ezidei első Hivatalos Körlevélében előírta papságának azokat a tétéleket, melyeket a tavaszi espereskerületi ülésekre ki kell dolgozni. A tétélek mind szociális jellegűek. *A szentírásstudományból:* „Fejtsük ki eredeti értelmét annak a szegénységnek, melyről Krisztus Urunk a hegyibeszédben (Mt 53 Lk 620) beszélt.” *Alapvető hittanból:* „Vajjon az evangélium hirdetésén kívül van-e az Egyháznak küldetése Krisztustól arra is, hogy híveinek szociális nyomorán segítsen?” *Ágazatos hittanból:* „Hogyan lehet összeegyeztetni a világban meglévő fizikai és erkölcsi „rossz”-at, különösen pedig a javak egyenlőtlen elosztását az isteni Gondviselés igazságosságával és szeretetével?”

— **Részben felszabadul a porosz szén.** Az eladási tilalom alatt álló és tartalékment beraktározott porosz szén egy része — mai információk szerint — még e hónapban felszabadul a zárlat alól, minthogy a

### Innen—onnan

Nem a humorával hanem inkább a fanyar ízével kíváncsok ide az a tény, melyet az ember a mozik környékén v. helyesebben a mozikban tapasztal. A páholyok s az előkelőbb hátulsó helyek oly gyéren látogatottak, hogy nem lenne csoda, ha a hőstenornak a torkára fagyna a nagy ária mikor a filmről a hátsó sorokra néz. Mert a széksorokon kívül mást alig láthat.

Ellenben az első helyek, a nem tudom én hány filléres pozíciók, — tömve vannak. Ugylátszik a nagy nyomorban, munkanélküliségben inségben még 40-50 fillér akad mozira.

Pedig azokra a helyekre nem azok szoktak menni, akiknek még hát csak valahogyan megy a dolguk ebben a szűkös világban.

Szilveszteri hangulatok... Azt mondják a rossz nyelvek, hogy Baján nem történik semmiféle érdekes dolog. Pedig ez, kérem tuzás. Kérdezzék csak azokat, akik a szilveszter éjszakai verekedést látták azok majd sok érdekeset mesélnek.

Az aztán érdekes volt a nézőknek. A résztvevők nem igen voltak érdekesek. Még kevésbé érdekesek.

Jegyzeteimből. Jan. 2. „Esik a hó nincsen virág — Temető az egész világ”. Az újév hajnalán mámoros fejjel baktatok haza. A hó sűrűn apró, csillogó pelyhekben hull a lábam elé. Csillog, vihog, sziporkázik a vilanylámpák sárgás fényében, mint egy szép selyem lepel. Lépéseim alatt kellemes puhasággal nyikorog. A metsző szél az arcomba, szemembe csapódó hó szilánkok szinte jól esnek az átmulatott szil-

veszteri éjszaka után. Józanitanak, frissitenek. A bandukolók sápadt arcára az élet, egészség, üdeség színt festik fel: a vér pirját. Örömmel gázolok a bokán felül érő hóban. Nem törődöm velem, hogy felcipőm lábam már csurom víz. Csak gázolom a havat, élvezem illatát, hallgatom rípegős ropogós jajgatását, arcom, fejem odaadom a szél hűvös simogatásának... Csak egy valami szomorított. Mi lesz velem délután? Mindebből az örömből, mindabból a Kneipp-kurából már semmi sem marad akkorra! Pedig a mámorból lesz még délutánra is valamicske... De hát miért újév az újév?! Hogy boldogságot, örömet meg a malac-farkát meghozza az emberfiának. Bejövök a városba, hát uramfia, ott vár az én szerelmes havam. A járdákon másfél araszos, néha félméteres hó. Csak az ut közepén kigyó-

zott egy keskeny, kemégyre, sikosra taposott csik. Most ennyi a járda. A sikosságot két argumentum bizonyította be nekem. Ma mindenki táncolt az utcán: öreg, fiatal, nő férfi egyaránt. És érdekes: az öregek még inkább mint a fiatalok. A másik bizonyíték egy kisleány volt. A járókelők testi épségének megvédésére hamut szórt az utra. Hátra felé tipegett, mint a rák (piros is volt, mint a rák) a hamut maga elé szórta. Egyszerre csak zsuppsz: a lába hátra szaladt, a lapát hamustól előre repült, a kisleány nagy sikolylyal borult az édes anyaföld hétéhér puha kebelére... Mennyi mennyi élvezet — váratlanul. Mégis csak boldogan kezdődik ez az újév... Érdemes az utókor számára buzdító például lejegyezni: havat nem seper senki... csak a szél... a széles!

Michler Ferenc.

szénellátási miniszteri bizottság az ország területén tároló külföldi szénmennyiség egyharmadát eladhatónak nyilvánítja, míg a zárlat alatti készletek további kétharmad része február hó folyamán fog a szabad értékesítés rendelkezésére állani.

**— Idegenek ezentúl a hatósági telefonon folytatott beszélgetésekért is fizetnek.**

Eddig a vidéki átalányrendszerű távbeszélő hálózatok előfizetői állomásuk használatát idegeneknek, a távbeszélő üzleti szabályzat értelmében csak ellenszolgáltatás nélkül engedhetik meg. A postavezérgazgatóság az üzleti szabályzatnak ezt a rendelkezését az állami, államiutasítói törvényhatósági és községi hatóságok és hivatalok távbeszélő állomásaira vonatkozóan hatályon kívül helyezte. Ezek a hatóságok és hivatalok így ha állomások használatát kivételesen idegeneknek is megengedik, a használatért husz fillért szedhetnek és azt teljes egészében megtarthadják.

**— Megmérgezte magát egy uriaszony.** Tegnap délelőtt a mentőket Bajaszentivánra hívták, ahol Csányi Janosné postamesternek 30 gramm aspirinnal megmérgezte magát. A szerencsétlen urinó negy gyermekét neveli. Utóbbi időben azonban idegje megromlott és tettét valószínűleg idegi összeroppanása feletti elkeseredésében követte el. A gyors orvosi beavatkozásnak köszönhető, hogy a nagy adag as-

# Bálkirálynő

hogyan legyen, első kellék az elegáns, nemes formájú

# báli cipő

A most beérkezett szállítmányban mindenki feltétlenül talál izlésének megfelelő

# Kattarinka Cipőáruház

B a j a.

Br. Eötvös u. 2. Telefon: 206.

pirin nem tett szervezetében nagyobb kárt. Csányi Janosné ézidőszerint a közokrázban ápolják.

**— A Duce betiltotta a szépség királynő választásokat Itáliában.**

Az utóbbi években divattá váltak a különböző női szépségversenyek. Különböző nemzetek választottak szépségkirálynőket, Miss Európákat és Miss Universeket. A különböző választások ellen nem egy helyen hangzottak el tiltakozások és most Olaszországban Mussolini szigorú rendelettel betiltotta a választásokat. A rendelet erkölcsi okokból tiltja meg, hogy Olaszországban akár szépségkirálynőt, akár a férfaja király-

nőt válasszanak s a hatóságok súlyos kihágásnak minősítik a rendelet megszegését. Attól a szállodástól, vagy vendéglőstől, aki megengedi, hogy helyiségében niüss Italia-választást tartanak, megvonják az iparengedélyt.

**— Egy táncrajongó legény agyonlőtte a tánc ellen prédikáló papot.**

A panamai Voraguas város papja a szószékről szigorú prédikációt mondott, amelyben figyelmeztette a lányokat, hogy többet időzzenek otthonukban és kerüljék a nyilvános táncmulatságokat. A szigorú figyelmeztetés a legmélyebb hatást nem a lányokra, hanem egy táncrajongó legényre gyakorolta. A fiatalember annyira megharagudott ezért a papra, hogy pár nap múlva dühösen berontott a paplakba és revolvert rántva, agyonlőtte a pópót. Utána kirohant az utcára és kiabálva adta az emberek tudtára, hogy — megbüntette a tánc ellen prédikáló plébánost. A járőkelők összecsoportultak, le akarták fogni a nyilván megaharagodott ifjút, de az, mielőtt megakadályozhatták volna, elővett egy dinamitpatront, a szájába tette és meggyújtotta. Az iszonyatos erővel robbanó dinamit darabokra tépte a dühöngő legényt.

**— Lord Baden-Powel,** a világ főcserkésze megleghangu levelet intézett a IV. Világjamboree parancsnokságához, amelyben megelégedésének és örömeinek ad kifejezést afelett, hogy a parancsnokság olyan nagy körültekintéssel és gondossággal készíti elő a gödöllői világösszejevetelt. Abeli reményét fejezi ki, hogy a világjamboree teljes sikerű lesz és annak rendezése méltó lesz a magyar cserkészek jó hírnevéhez. Levelében jelzi, hogy az egész világ cserkészei nagy érdeklődéssel véseltetik a jamboree iránt.

## URÁNIA

1932. január hó 20., szerdán  
délután 6 és este fél 9 kor.

Csak 16 éven felülieknek!

## A házasság iskolája

Egy házaspár kirándulása a tilosba és vissza.

Írták: Biró Lajos és Nóti Károly.

Főszerepben:

GERDA MAURUS, JARMILLA MARTON, MINDSZENTHY TIBOR, OSKAR SIMA és ADELE SANKROCK.

Kisérő filmje:

**Sic és a Tam Támok**  
rajzos trükkfilm.

**Itt a malac, ott a malac**  
Slim burieszk.

H I R A D Ó.

## CORSO

1932. január 23., szombaton  
csak este fél 9 kor.

1932. január 24 én, vasárnap  
délután fél 4, 6 és este fél 9 kor.

A világháború legvéresebb csatája  
filmen

## ROHAM

a verduni halálmezőkön

Minden idők legnagyobb hangos  
filmdrámája 10 felvonásban.

Agyuk dübörgése, géplegyverek  
ropogása, gránátok robbanása  
eredeti hangfelvételben.

100.000 ember hősi tragédiája  
DOUAUMONT erődénél.

Kisérő filmje:

## Megjöttek a rokonok

Hangos vigjáték 10 felvonásban.  
Főszerepben: Felix Bressart.

A hangos leadas ideiglenesen felszerelt Seizz Ikkon hangos gépen  
lesz leadva.

Bérletszelvények szombaton és  
vasárnap érvényesek.

**— Iségmunka Bátmonostoron.**

Bátmonostoron is kezdetét vette a szükségmunka. A község tereit fásítják és a leventelőtér földmunkáit végzik mintegy h rmincan. — Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy 25 iskolásgyermekek kaptak cipőt s ingyen tankönyveket.

**— Egy levelezőlapon 26.196 betű. 2800 szó.**

Érdekes rekordot nyert meg Ehmann Lajos mohácsi fiatalember. Sikerült neki egy levelezőlapon apró betűkkel 26.196 betűt ráírni s ezzel az apró betűírással egy németországi bajnokot legyőzni. A rekord megszerzése után a napokban Csonkamagyarország alakjában 1750 szóból és 11450 betűből álló üdvözlő iratot küldött nagybanyai Horthy Miklós kormányzónak, amelyen 8 napig dolgozott s az egész üdvözlő irat nem foglal el többet, mint 15 négyzetcentiméternyi helyet. Az irat úgy van kombinálva, hogy a Csonkamagyarország térképébe írott betűk pirosak, míg az ezeréves Magyarország határait kitöltők zöldek. Ugyanílyan iratot írt Rothermere lordnak is. Azon 9 napig dolgozott. Az iratban 200 szó van 1674) betűvel. A betűk olyan aprók, hogy csupán huszoros nagyítás mellett olvashatók el.

## SPORTHIREK

**A B. S. E. bemutató ökölvívó mérkőzése Bátaszéken**

F. hó 17 én d. u. a bátaszéki Ipartestület helyiségében a B.S.E. 10 versenyzője, a Bátaszéki Torna Club meghívására, propaganda célú bemutató mérkőzést tartott. Este 8 órakor szép számú nézőközönség előtt Tscheik Gusztáv ismertető beszéde, majd Gonda László trener vezetése mellett Rác János gimnasztikai gyakorlatai után kezdődtek a mérkőzések. A következő párok indultak. Weisz László — Kovács Géza, Kérdő József — Rác János, Tanczos György — Matganiits János, Hangyási Béla — Gonda László, Kérdő József — Katz István, Rác Ferencz — Gonda László, Marganits János — Rác János. A versenyzők nívós, technikai készséget mutató munkája megnyerte a közönség tetszését, s buzdító közbekiáltásokkal tüzelték a párokat. A bemutató mérkőzés felcsigázta a közönség érdeklődését s megállapítható, hogy Bátaszék jó talajnak bizonyul az ökölvívósport betegadására. G. S.

Laptalajdonos Új Élet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
DR. MAMUSICH JÓZSEF



## Kinn a tanyán.....

bent a faluban és a városban egyaránt nélkülözhetetlen a rádió. Izléses külseje és kellemes hangja van az Orion 7033-as, hangszórós Európavevőnek. Hallgassa meg. Gyártja: Orion izzólámpagyár.

**Apró hirdetések.**

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

**Petőfi** Sándor u. 32 számú ház eladó.**Három** szobás lakás mellékhelyiségekkel május 1 re kiadó (esetleg előbb is.) Tóth Kálmán u. 16. sz.**Megvételre** keresek egy jókarban levő, négy személyes, két pár evezős guruló ülős csónakot. Címet a kiadóba kérek.**Egy** rövid kereszturos, jókarban levő zongorát vagy pianinót megvételre keresek. Címet a kiadóba kérek.**Egy kocsmahelyiség** kiadó, la kással és berendezéssel együtt vagy anélkül eladó. Továbbá azon egész ház és egy keltető gép eladó Czirfusz Ferenc-u. 9 alatt.**Hölgyek** és Urak ügynököknek felvételnek. Cím a kiadaban.**Ház eladás.** 3 szoba, 3 konyha, 1 istálló, nagy kerttel eladó. Érdeklődni lehet Szegedi ut 42 alatt.**Vincellérnek** ajánlkozik nagyobb szőlőbe nagycsaláddal szakember Csupity Antal Bácsalmás Vörösmarty sor 1.**Hölgyek** és Urak napidij és jutalékra előfizetés gyűjtésre jelentkezzenek. Napraforgó Katona J. u. 1.**Elegánsan** butorozott szoba kiadó esetleg teljes ellátással, Tigris-utca 3 szám alatt.**Eladó** a szállásvárosi megállónál 2 szobás lakóház 3686 négyszögöles beltelekkel. Feltételek megtudhatók dr. Mészöly Miklós ügyvédnél.**Csinosan** butorozott utcai szoba, fürdőszoba használatlalt esetleg teljes ellátással egy vagy két ur részére kiadó. Ugyanott házi kosztra abonnánsokat vállal. Bugyákiné, Mészáros Lázár u. 29.Saját gyártmányu  
**gyermekszánkók**  
és hintalovak

rendkívül olcsón kapható

**UTRY-nál.**Erzsébet királyné-utca 38. sz.  
Telefon: 280.**Ejjeli**  
szolgálatot tartreggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
jan. 18 től jan. 25 ig**Lovasy Üdön**  
dr. Geiringer János  
gyógyszertára.

Régi jóforgalmu

**korcsmahelyiség**

kiadó, esetleg lakásnak is bérbeadó. Ugyanott vendéglői berendezés, valamint szoba és konyha berendezés eladó, Madách utca 49.

**Eladó**a Petőben a vodcai ut mellett  
1350 négyszögöl**fiatal szőlő,**

700 négyszögöl

**szántó,**

összesen két kishold. Venni szándékozik forduljanak Széchenyi hajóácsához, lakik: Béla király utca 9.

**Akácfa**  
**KATANICS ANTAL**  
erdőtermelőnél.Telep: **Gázgyár mellett.** Iroda: **Szt. Antal-u 24.**  
Telefon: **91.****1 öl 2 éves száraz hasáb 50 P.**  
**1 öl 2 éves száraz gömb 46 P.****100kg. vágott száraz akácfa**  
**házhöz szállítva 4 P.**

Araink készpénzfizetés mellett értendők.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

**DELY GÉZA****FATERMELŐ.****TELEFON 105.**

Szállit mindennemű tűzifát vagon-tételben, kicsinyben

**1 öl szilfa hasáb 46.— P****1 öl szilfa gömb 42.— P****100 kg. száraz, kemény**  
**vágott fa, házhöz szállítva**  
**3.40****Bánffy hunyadi****Szakácsfüzetek**I. füzet. Vegyes sütemények  
II. f. Télire való betőzések,  
III. f. Pecsényék, Körítések,  
IV. f. Előételek, gombák és mártások.  
V. f. Zsirban sült tészták.  
VI. f. Szárnyasok.  
VII. f. Hideg ételek.  
VIII. f. Levesbevalók, levesek.  
IX. f. Felfújtak.  
X. f. Torták.XI. füzet. Francia konyha.  
XII. f. Vendéglátás.  
XIII. f. Rögtönzött ételek.  
XIV. f. Izes falatok.  
XV. f. A gyermekek étrendje  
XVI. f. Ujabb torták.  
XVII. f. Pótreceptek az összes  
pecsenyékhez, előételekhez, pástétomokhoz, vegyes ételekhez.**80 fillérért kapható**az „Uj Elet” R.-T. könyv- és papírkereskedésében  
Baján, Gróf Zichy Bódog.**Hólapát és**  
**nyirfa-seprő**

olcsón beszerezhető

**UTRY-nál.**Erzsébet királyné-utca 38 szám.  
Telefon: 280.32 hold elsőrendű  
föld, 3 hold szőlő és ház  
eladó.Bajszentistván, a Fő-utca 3 szám.  
Érdeklődi lehet ugyanott.**Gyümölcsfák, rózsák, díszcserjék,**  
**örökzöldek**árusítása Csepregi Márton nyug.  
állami tanítóképzőintézet kertésznel**„Flóra” kert Baja.**

Legszebb ajándék:

**A**  
**KÖNYV**Nagy választék  
szépirodalmi művekben,  
ifjúsági, mese és képes - könyvekbenaz „UJ ÉLET” R.-T.  
könyvkereskedésébenHa jól akarja érezni magát  
keresse fel**Knipf Ádám né**vendéglőjét, ahol a jól ismert Riavetz  
bácsinál női jazz mellett a legjobb  
kiszolgálásban részesül.